



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 декабря 2012 года, № 240 (5630)

Вторник

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностраных языков

Отметить, что в рамках реализации Закона Республики Узбекистан «Об образовании» и Национальной программы по подготовке кадров в стране создана комплексная система обучения иностранным языкам, направленная на формирование гармонично развитого, высокообразованного, современно мыслящего подрастающего поколения, дальнейшую интеграцию республики в мировое сообщество.

За годы независимости подготовлено свыше 51,7 тысячи преподавателей иностранных языков, созданы мультимедийные учебники по английскому, немецкому и французскому языкам для 5–9 классов общеобразовательных школ, электронные ресурсы по изучению английского языка в начальных классах, оснащено свыше 5 тысяч лингафонных кабинетов в общеобразовательных школах, профессиональных колледжах и академических лицеях.

Вместе с тем анализ действующей системы организации изучения иностранных языков показывает, что образовательные стандарты, учебные программы и учебники не в полной мере соответствуют современным требованиям, особенно в части использования передовых информационных и медиа-технологий. Обучение ведется в основном традиционными методами. Требуют дальнейшего совершенствования организация непрерывности изучения иностранных языков на всех уровнях системы образования, а также работа по повышению квалификации преподавателей и их обеспечению современными учебно-методическими материалами.

В целях кардинального совершенствования системы обучения подрастающего поколения иностранным языкам, подготовки специалистов, свободно владеющих ими, путем внедрения передовых методов преподавания с использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий и на этой основе создания условий и возможностей для широкого их доступа к достижениям мировой цивилизации и мировым информационным ресурсам, развития международного сотрудничества и общения:

1. Установить, что, начиная с 2013/2014 учебного года: изучение иностранных языков, преимущественно английского языка, поэтапно на всей территории республики начинается с первых классов общеобразовательных школ в форме игровых уроков и уроков разговорной речи, а начиная со второго класса — с усвоением алфавита, чтения и грамматики;

2. Утвердить в высших учебных заведениях отдельные специальные предметы, особенно по техническим и международным специальностям, ведется на иностранных языках;

3. Обеспечение учащихся и преподавателей общих средних, средних специальных, профессиональных образовательных учреждений учебниками и учебно-методическими комплексами по иностранным языкам осуществляется на бесплатной основе за счет оборотных средств Республиканского целевого книжного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан с соблюдением установленных сроков по их переизданию.

4. Утвердить Программу мер по расширению изучения иностранных языков на всех ступенях системы образования Республики Узбекистан согласно приложению № 1.

5. Возложить на руководителей Министерства народного образования, Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, других министерств, ведомств и организаций исполнителей персональную ответственность за качественную и своевременную реализацию мероприятий, включенных в Программу, в соответствии с установленными сроками.

6. Образовать постоянно действующий Координационный совет по дальнейшему развитию изучения иностранных языков (далее — Координационный совет) в составе согласно приложению № 2, определять его рабочим органом Узбекский государственный университет мировых языков.

7. Координационному совету (Икрамову А.) совместно с заинтересованными министерствами, ведомствами и привлечением ведущих ученых и специалистов:

в срок до 1 марта 2013 года обеспечить утверждение новых образовательных стандартов, предусматривающих конкретные критерии уровня знаний иностранных языков на каждой ступени обучения;

в срок до 1 мая 2013 года обеспечить утверждение новых учебных планов и программ общеобразовательных школ, средних специальных, профессиональных и высших учебных заведений, предусматривающих введение непрерывного обучения иностранным языкам начиная с первого класса общеобразовательных школ, а также преемственность этого образования на всех ступенях обучения;

привлекать для разработки образовательных стандартов, учебных программ и планов, учебников, а также организации образовательного процесса, ведущие иностранные учебные центры, международных экспертов и специалистов по соответствующим иностранным языкам;

обеспечить кардинальный пересмотр и усиление системы обучения иностранным языкам без отрыва от производства, со сдачей общепринятых тестов по итогам обучения.

(Окончание на 2-й стр.)

Интеллектуальное богатство Родины

Выступая на торжественном собрании, посвященном 20-летию принятия Конституции, Президент Ислам Каримов подчеркнул, что нашей опорой и решающей силой на пути к великому будущему является молодое поколение — наши свободно мыслящие, целеустремленные дети, получившие образование и современные профессии в совершенно новой учебной системе, которая вызывает большой интерес и восхищение во всем мире.

НАУКА XXI ВЕКА

В условиях современности нельзя говорить о прогрессе в отрыве от развития науки, отмечая необходимость проведения самых передовых и перспективных научных исследований, создания новых лабораторий, эффективно сотрудничающих с зарубежными научными центрами.

За сравнительно небольшой исторический срок с момента обретения независимости Узбекистан заложил беспрецедентно продуктивные основы для будущего развития во всех сферах человеческой деятельности, в том числе и в сфере научно-технического прогресса. Наша страна занимает ведущее место в СНГ по развитию ядерной физики, теплотехники, гелиотехники, химии, биологии хлопчатника, биотехнологии, археологии, экономики. Достижения и открытия отечественных ученых в этих и многих других областях заслужили мировое признание, так как находятся на переднем крае науки.

Очень важно, что весомый вклад в эти дости-

жения вносят и молодые ученые республики. Уделяемое в нашей стране огромное внимание развитию науки, созданию условий для активного привлечения к научной деятельности талантливых, одаренной молодежи, реализации ею своего творческого и интеллектуального потенциала приносит щедрые плоды.

В Институте общей и неорганической химии Академии наук республики молодые ученые всемерно решают актуальные научно-технические проблемы, поскольку для них созданы возможности для творческого роста. Основной целью проводимых научных изысканий является разработка экологически чистых, ресурсосберегающих технологий на основе местных сырьевых ресурсов. Младшие и старшие научные сотрудники являются движущей силой науки и проводят исследования под руководством ведущих ученых института. О достижениях молодых ученых института рассказывает заведующий лабораторией академик Закиржан Салимов:



— В лаборатории элементного анализа особой актуальностью отличаются работы, проводимые кандидатами химической науки Санакюлом Курбановым и Ферузой Усмановой. Эти исследования выполняются с помощью высокоточных установок, созданных в институте. Получаемые на этих приборах

термодинамические данные положены в основу синтеза из местного минерального сырья высокоэффективных катализаторов, позволяющих нефтеперерабатывающим заводам страны отказаться от импорта дорогих зарубежных аналогов.

Разработка нового типа дефолиантов на основе

хлоратов магния, натрия, физиологически активных соединений и инсектицидов, обладающих высокой активностью, ускоряющих процесс полного созревания и раскрытия коробочек хлопчатника и уничтожающих вредителей, является актуальной проблемой. В связи с этим докторская диссер-

тационная работа Ахата Тогашарова направлена на разработку нового дефолианта, обладающего огромными преимуществами. Производство промышленной партии нового сельхозпрепарата дефолианта намечено на ОАО «Ферганаазот».

(Окончание на 2-й стр.)

Страна, где славен человек

День принятия Основного закона нашей страны каждый год отмечается с особой торжественностью. По сложившейся доброй традиции именно в канун этого праздника лучшим нашим соотечественникам вручаются высокие государственные награды — почетные звания, ордена и медали.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Кажется, не передать словами то волнение и ту гордость за свой народ и свою страну, которые переполняли сердце во время церемонии вручения наград главой нашего государства.

В резиденции Оксарой собралось много разных людей — разных по возрасту, увлечениям и профессии, национальности. Но всех нас объединяло одно — стремление жить и трудиться во имя нашей единой Родины — свободного независимого Узбекистана. Это чувствовалось не только по высокой ноте выступлений, но и просто по горящим глазам награжденных.

Действительно, где бы мы ни работали: в поле или в станке, за письменным или операционным столом, у школьной доски или в кабине

трактора, — каждый из отмеченных государственным наградой старается внести свой личный посильный вклад в то, чтобы наша страна стала еще более сильной, могущественной, процветающей.

Сильная страна — это сильное общество. А общество — это каждый из нас и все мы вместе. Значит, работа с полной отдачей, самоотверженно и творчески, мы не только заботимся о своей семье, родных и близких, но и укрепляем экономическую и духовную мощь родной страны, все вместе усиливаем процесс коренного реформирования, обновления всех сфер нашей жизни, что стало возможным только после достижения независимости.

А успехи, которых наш народ добился за годы независимого разви-

тия, впечатляют. Почти каждый день сдаются новые производственные мощности и совместные предприятия, объекты социального назначения, детские школы музыки и искусства, спортивные комплексы, семейные поликлиники и специализированные медицинские учреждения, центры детского творчества, махаллинские гузары. Все это служит обеспечению благополучия семей, охране здоровья народа, воспитанию гармонично развитого поколения.

Формирование у молодежи любви к Родине и уважения национальных ценностей составляет основную суть реформ в духовно-просветительской сфере. Задачи в этом направлении возлагают большую ответственность и на нас, работников средств массовой информации. А высокая оценка скромного журналистского труда будет вдохновлять меня и моих коллег на то, чтобы работать еще лучше и эффективнее, чтобы оправдать оказанное доверие.

Лилия ПАК,
заслуженный журналист
Республики Узбекистан.

Основа углубления демократических реформ

10 декабря 1948 года Генеральная Ассамблея ООН приняла Всеобщую декларацию прав человека — первый универсальный международный акт по правам человека, положения которого получили отражение в Основном законе нашего государства.

НАШИ ЦЕННОСТИ

На исходе минувшей недели наша страна торжественно отметила двадцатилетие принятия Конституции Республики Узбекистан, названной в свое время ее инициатором и создателем — главой государства «демократической энциклопедией». Жизнь полностью подтвердила это. Последовательная реализация норм и положений Конституции позволила добиться главного:

процесс реформирования и демократизации страны приобрел бесповоротный, необратимый последовательный характер, меняется человек, растет его политическая и гражданская активность, его сознание, его участие ко всему, что происходит вокруг него, и, наконец, его вера в будущее страны.

При этом, как отмечает Президент страны, одним из ключевых приори-

тетов демократического обновления республики стала последовательная демократизация, либерализация судебно-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, законности, надежную защиту прав и интересов личности, говоря коротко, формирование правового государства и правосознания людей.

С первых дней независимости Узбекистан выдвинул проблему правовой, экономической и

социальной защиты человека, создания всех необходимых условий для его всестороннего развития в качестве приоритетной задачи государственной политики.

Как отмечают зарубежные и отечественные эксперты, Узбекистан принимает системные законодательные, экономические, организационно-правовые и другие меры для реализации всех прав человека. По их оценкам, последние годы характеризуются осуществлением существенных мер в сфере реализации личных и политических прав.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИЗНАНИЕ

8 декабря в Узбекистане торжественно отметили 20-летие принятия Конституции страны, провозгласившей высшей ценностью человека, его благополучие, права и свободы, ставшей правовым фундаментом созидательных реформ во всех сферах жизни.

Надежный гарант движения к прогрессу

С трибуны торжественного собрания, состоявшегося во Дворце международных форумов «Узбекистон», Президент Ислам Каримов отметил, что весь ход поступательного развития Узбекистана за истекшие годы независимости убедительно подтверждает огромный потенциал нашей Конституции, глубокую продуманность, последовательность и жизнеспособность заложенных в ней принципов, положений и норм.

Важной особенностью празднования Дня Конституции Республики Узбекистан является то, что в это время определяются наиболее приоритетные направления дальнейшего развития страны, отражающие мечты и устремления нашего народа, способствующие достижению великого будущего.

По инициативе Президента Ислама Каримова 2012 год был объявлен Годом семьи. На основе разработанной специальной Государственной программы реализован комплекс мер, направленных на дальнейшее укрепление и развитие института семьи, поддержку молодых семей, повышение благосостояния населения, воспитание духовно зрелого и гармонично развитого молодого поколения.

Новый 2013 год глава государства предложил объявить в нашей стране Годом благополучия и процветания. Собравшиеся поддержали данное предложение

бурными аплодисментами. Корреспонденты ИА «Жахон» записали мнения руководителей дипломатического корпуса и международных организаций в связи со знаменательной датой в жизни государства.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Латвии в Республике Узбекистан Игорь Апокин:

— Роль и значение Конституции в процессе масштабных общественно-политических и социально-экономических реформ, осуществляемых в Узбекистане, не могут быть преувеличены. Ведь именно на основе этого документа, главным отличием которого является приоритет интересов гражданина над интересами государства, строилась, развивалась и крепла страна в течение последних 20 лет.

За эти годы достигнуто многое — Узбекистан развивает современный политический строй, конкурентоспособную экономику, богатую культурную, научную и спортивную жизнь. В ходе проводимых по инициативе Президента Ислама Каримова реформ создано правовое поле, в котором главным приоритетом являются права, основные свободы и законные интересы человека. В основе этого процесса, безусловно, лежит Основной закон суверенного демократического государства.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

4. Образовать в составе Государственного центра тестирования при Кабинете Министров Управление по оценке уровня знаний и владения иностранным языком, с увеличением численности работников Центра на 12 человек, определив его задачи:

разработку и внедрение в соответствии с требованиями международно признанных стандартов Национальной тестовой системы оценки уровня знания иностранных языков; организацию на платной основе тестирования соискателей, в том числе дистанционно через сеть Интернет, на определение уровня их знания и владения иностранным языком с выдачей соответствующего квалификационного сертификата государственного образца;

подготовку и размещение в сети Интернет материалов, необходимых для самостоятельной подготовки соискателей к тестированию на определение уровня знания и владения иностранным языком.

Предоставить Центру право привлекать на платной основе независимых экспертов и экзаменаторов для выполнения возложенных на него задач за счет внебюджетных доходов Центра.

5. Государственному центру тестирования совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения по введению с 2015/2016 учебного года иностранного языка в блок вступительных тестов во все высшие образовательные учреждения.

6. Установить порядок, в соответствии с которым:

разрешается осуществлять целевой прием в высшие учебные заведения на специальные преподавательские иностранные языки из числа лиц, проживающих в отдаленных районах и сельских населенных пунктах, испытывающих острую потребность в преподавателях иностранных языков в общеобразовательных школах, средних специальных, профессиональных учебных заведениях, на основании рекомендаций органов государственной власти на местах;

лица, зачисленные на учебу в высшие учебные заведения на основании целевого приема, обязаны после окончания обучения проработать по полученной специальности не менее 5 лет в учебном заведении, расположенном по месту проживания и указанном в рекомендациях органов государственной власти на местах.

7. Принять предложение Министерства

народного образования, Министерства высшего и среднего специального образования и Министерства финансов Республики Узбекистан об установлении учителям и преподавателям иностранных языков ежемесячных надбавок к их тарифным ставкам в размере 30 процентов в образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности, и 15 процентов — в остальных образовательных учреждениях, с включением их в состав должностного оклада при исчислении установленных законодательством стимулирующих доплат и надбавок.

8. Министерству народного образования, Министерству высшего и среднего специального образования, Центру среднего специального, профессионального образования Республики Узбекистан в трехмесячный срок разработать и внести по согласованию с Министерством экономики и Министерством финансов Республики Узбекистан на утверждение в Кабинет Министров программу ускоренного оснащения (дооснащения) в 2013—2016 годах кабинетов иностранных языков образовательных учреждений современными информационно-коммуникационными и техническими средствами обучения и инвентарем, определить источниками ее финансирования средства Государственного бюджета и внебюджетных фондов, ино-

странных кредитов и международных грантов, а также средства спонсоров и благотворителей.

9. Национальной телерадиокомпания Узбекистана, Государственному комитету связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, Агентству печати и информации Республики Узбекистан и Национальному информационному агентству Узбекистана обеспечить, с учетом интересов и увлечений детей и молодежи:

подготовку и трансляцию по телевидению, в том числе по местным телеканалам, передач по обучению детей и подростков иностранным языкам, осуществление регулярного показа научно-популярных и познавательных передач по истории и культуре других народов, развитию мировой науки и техники, иностранных художественных и мультипликационных фильмов с субтитрами на узбекском языке;

значительное увеличение доступа образовательных учреждений к международным образовательным и познавательным ресурсам через сеть «ZiyoNet», насыщение ее ресурсного центра мультимедийными ресурсами, обучающими приложениями для персональных компьютеров и мобильных устройств, а также издание учебной и художественной литературы, специализированных иллюстриро-

ванных газет и журналов на английском языке, открытие специальных рубрик и приложений к ним.

10. Министерству финансов Республики Узбекистан предусматривать, начиная с 2013 года, ежегодное выделение бюджетных средств, по обоснованным расчетам, на реализацию мероприятий, предусмотренных настоящим постановлением.

11. Министерству народного образования, Министерству высшего и среднего специального образования совместно с Министерством финансов, Министерством экономики Республики Узбекистан, другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления, а также внести соответствующие изменения в ведомственные нормативные акты.

12. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Икрамова А.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
10 декабря 2012 года.

Интеллектуальное богатство Родины

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Старший научный сотрудник Ахмед Реймов занимается вопросами получения эффективных удобрений на основе переработки местных фосфоритов. Разработанная им технология получения одинарного фосфорного удобрения успешно прошла опытно-промышленную апробацию на ОАО «Аммофос-Максам». Внедрение данной технологии в промышленное производство намечено на 2013 год. А. Реймов, как и другие наши молодые ученые, прошел стажировку в зарубежных научно-исследовательских центрах.

Работа молодого ученого лаборатории коллоидной химии Иззата Эшметова посвящена созданию нового вида экологически чистого топлива на базе Ангренского и Шаргунского месторождений. При сжигании водородных-топливных суспензий полностью решаются и вопросы экологии — уменьшается образование окислов серы и азота, что дает не только экономическую выгоду, но и позволяет

предотвратить загрязнение окружающей среды. Поэтому разработка устойчивых водородных суспензий как альтернативное топливо взамен газа и мазута является актуальной задачей.

Соискатель докторской диссертации Бахтиёр Собиров в прошлом году проходил стажировку в компании «СЕТСО-Poland» (Польша) — лидер по производству гидроизоляционных материалов, где изучил последние достижения в этом направлении. Им впервые освоена современная методика проведения тест-испытаний бентонитовых глин согласно требованиям международных стандартов, исследованы пробы бентонитовых глин Логонского, Шафирканского, Деханабадского и Шерабадского месторождений. В настоящее время на основе проведенных исследований совместно с торгово-производственным предприятием «Сайкал» (Ферганская область) смонтирована опытная установка по производству нового рулонного гидроизоляционного материала.

— Таких примеров успешной деятельности молодых ученых нашего института я смог бы привести немало, — говорит в заключение академик Салимов. — Но особо бы отметил, что в реализации ими своих творческих способностей важное значение имеет введение с 1 января 2013 года одноступенчатой системы послевузовского образования с защитой и присуждением ученой степени доктора наук в соответствии с указом главы государства о дальнейшем совершенствовании системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации.

Председатель Совета молодых ученых Академии наук республики Саид Гулямов также увлеченно рассказывает об успешных исследованиях молодой пары докторов биологических наук Ибрагиме Абдурахмонов из Центра геномных технологий и биоинформатики. Или о Джобрире Ахадове из Физико-технического института



АН республики, создавшего уникальную солнечную установку, при работе которой энергия нашего светила позволяет получать электроэнергию, горячую воду, выделять водород. Или о докторе биологических наук Шахлу Турдикуловой из Центра высоких технологий, сделавшую немало открытий, но главное, она на своих установках определяет наличие генномодифицированных элементов в завозимых в республику продуктах.

В развитии отечественной науки важная роль принад-

лежит молодым ученым и творчески одаренным специалистам, которые входят в состав научных и научно-педагогических коллективов научных и образовательных учреждений республики. Отряд молодых ученых и специалистов постоянно пополняется за счет притока свежих сил из числа магистров и бакалавров высших учебных заведений. За ними — будущее!

Ильдар МУДАРИСОВ,
наш корр.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Надежный гарант движения к прогрессу

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Этот нормативно-правовой акт является результатом кропотливого труда комиссии, возглавляемой Президентом Узбекистана, которая сумела создать соответствующий мировой практике Основной закон современного государства, где наряду с общечеловеческими ценностями в полной мере отражены и уникальные национальные традиции узбекского народа. Сегодня, основываясь на правовом пространстве, созданном Конституцией, Республика Узбекистан является великолепным примером того, как, опираясь на древние традиции, уважение к себе и окружающим, семейные ценности и гостеприимство, можно развивать современное сообщество — открытое и с уважением относящееся ко всему новому.

По случаю празднования 20-летия Дня Конституции хотелось бы пожелать узбекскому народу дальнейшего процветания.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Алжира в Республике Узбекистан Рамдан Мекдуд: — Объявление 2013 года Годом благополучия и процветания является ярким примером оказываемого руководством Узбекистана внимания вопросам социальной защиты населения страны.

Одновременно хотелось бы выразить искреннюю благодарность главе Узбекистана за его высокую оценку деятельности дипломатическим представителям, аккредитованным в Ташкенте. Наличие взаимного доверия и взаимопонимания является крепкой основой для дальнейшего наращивания двустороннего и многостороннего сотрудничества.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Пакистана в Республике Узбекистан Мухаммад Вахид уль-Хасан:

— В основу Конституции Узбекистана заложены принципы государственного и общественно-государственного строительства, основанные на историческом опыте развития узбекской государственности, которые отражают национальные традиции и особенности.

Узбекистан за короткий исторический период добился впечатляющих успехов на пути укрепления своей государственности, обеспечения экономического роста и последовательного углубления процессов демократизации. Уверен, что в следующем 2013 году, объявленном Годом благополучия и процветания, социально-экономические реформы будут продолжены в интересах повышения благосостояния всех узбекистанцев.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Польши в Республике Узбекистан Мариан Пшезьдзецкий:

— Глава Узбекистана в своем выступлении представил концепцию развития Узбекистана и результаты, достигнутые за последние 20 лет. Была отмечена перспектива развития страны, чувствовалась большой оптимизм, уверенность в завтрашнем дне. Это говорит о силе и неиссякаемой энергии лидера, огромном

желании изменить жизнь к лучшему.

Я всегда с большим интересом слушаю речи Президента Ислама Каримова. Сегодня немало было сказано про женщин, и то, что в вашей стране огромное внимание уделяют вопросам женщин, созданы равные возможности для их участия в общественной жизни, заслуживает уважения.

Пользуясь случаем, хотел пожелать узбекскому народу в Год благополучия и процветания, объявленного главой государства, счастья, исполнения всех желаний, планов и намерений. Чтобы следующие 20 лет также стали для Узбекистана временем блага и процветания.

Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Республике Узбекистан Джордж Кроп:

— Конституция — это основополагающий документ для создания демократического общества. Особо хочу подчеркнуть, что это не только Основной закон страны, но и основа жизни.

Как было отмечено главой Узбекистана, осуществляемые в стране последовательные реформы — реальное воплощение закрепленных в Конституции принципов и положений. Конституция является гордостью и стимулом развития для узбекского народа.

Объявление по инициативе Президента страны Ислама Каримова 2013 года Годом благополучия и процветания, несомненно, послужит дальнейшему повышению благосостояния Узбекистана.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в Республике Узбекистан Юрий Савченко:

— Незабываемое впечатление осталось у меня от выступления Президента Ислама Каримова — как всегда конкретное, четкое и продуманное. Его слова о том, что Конституция стала надежным базисом и основой для дальнейшего продвижения страны по пути процветания и прогресса, вызвали широкий отклик в сердцах всех присутствующих.

Объявление 2013 года Годом благополучия и процветания по-прежнему остается важным событием для страны, поскольку Конституция является основой любого общества, определяющей ее развитие во всех сферах.

Как отметил в докладе Президент Ислам Каримов, обеспечение гендерного равенства — создания равных возможностей для представителей обоих полов, а также детей позволит добиться благополучия населения и процветания страны в новом году.

ИА «Жахон».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, выборы в высшие и местные представительные органы власти, проведенные в 2009 году, еще раз продемонстрировали демократический характер национальной избирательной системы, точное и неукоснительное соблюдение норм национального законодательства и международных стандартов всеми участниками избирательного процесса на всех его этапах, а также высокую политическую культуру населения, растущий уровень его политического и гражданского самосознания, его широкую поддержку продвижения по пути углубления реформирования и модернизации страны.

Огромное внимание в стране уделяется обеспечению экономической, социальных и культурных прав человека. В этих целях был принят целый ряд законов и правительственных решений, проводилась целенаправленная работа по поддержке социально уязвимых слоев населения, многодетных семей, детей, женщин, инвалидов, нуждающихся в помощи. Достаточно сказать, что в 2012 году общие затраты Государственного бюджета на социальную сферу и социальную поддержку населения составили более 60 процентов. Такое отношение к развитию социальной сферы редко можно встретить в условиях мирового финансово-экономического кризиса.

Благодаря последовательно проводимым социально ориентированным рыночным реформам,

реализации масштабных государственных программ созданы все необходимые условия для защиты социальных и экономических прав детей, женщин, социально уязвимых слоев населения. И в 2013 году, названном главой государства Годом благополучия и процветания, работа в этом направлении еще более усилится.

В стране осуществляются комплексные меры по выполнению положений

вила Миранды», что способствовало усилению правового статуса задержанных, подозреваемых и осужденных. В результате последовательной демократизации и гуманизации судебного-правовой сферы в Узбекистане создана и одна из самых либеральных систем уголовного наказания в мире. За последние десять лет у нас в стране более чем в два раза уменьшилось количество заключенных, содержа-

Данная мера содействует реализации рекомендаций договорных органов ООН. Создана и успешно функционирует система мониторинга за соблюдением прав человека, которая представлена органами всех трех ветвей власти, а именно: Институт мониторинга действующего законодательства, Исследовательский центр по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению не-

общества. Только за последние четыре года для реализации различных социальных проектов, предоставленных институтами гражданского общества, Общественным фондом при Олий Мажлисе выделено более 22 миллиардов сумов.

Предприняты значительные меры по совершенствованию методологии и методики образовательного процесса и активизации с точки зрения охвата различных

ском и русском языках), посвящая имплементации Всеобщей декларации прав человека в законодательство и правоприменительную практику Узбекистана, «Мониторинг прав ребенка», «Культура прав человека».

Глава нашего государства определил две приоритетные задачи в данной сфере на предстоящие годы. Это создание с учетом современных политико-правовых реалий целевой комплексной

Основа углубления демократических реформ

Пекинской декларации и Платформы действий, решения Генеральной Ассамблеи ООН по гендерной тематике, международных стандартов МОТ в области предупреждения и запрещения детского труда, законодательно закреплены надежные механизмы защиты прав ребенка в сфере труда.

Последовательно углубляются реформы и в судебной-правовой сфере. За последние пять лет для этого принято более 60 законов. Осуществлена либерализация всей системы уголовного наказания. Реализуются меры по обеспечению законности в деятельности правоохранительных органов, усилению роли независимых судов в построении демократического правового государства и сильного гражданского общества.

В стране предпринимаются системные усилия, направленные на поддержку института омбудсмена и Национального центра по правам человека, усилению их материально-финансового, кадрового обеспечения и ресурсного потенциала.

зависимости судов. Деятельность институтов по правам человека в Узбекистане полностью отвечает требованиям Парижских принципов.

В стране придается большое значение развитию общественного контроля (мониторинга) за соблюдением прав человека. В целях поддержки деятельности ННО и других институтов гражданского общества принят Закон «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций». Создан Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества, а также Парламентская комиссия по управлению средствами фонда. Функционирует независимая, основанная на демократических принципах, система формирования источников финансирования деятельности ННО и других институтов гражданского

групп населения, особенно женщин, молодежи и детей. При содействии международных организаций изданы на узбекском, русском и каракалпакском языках пособия и сборники: юбилейное издание Всеобщей декларации прав человека, Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, Конвенция о правах ребенка, Факультативные протоколы к Конвенции о правах ребенка, подготовлена электронная книга «Права ребенка: сборник международных договоров». Опубликован научный комментарий к Закону «О гарантиях прав ребенка». Издана книга «Всеобщая декларация прав человека и национальная система защиты прав человека в Узбекистане» (на узбекском, русском и английском языках), а также серия брошюр «Права человека в Узбекистане» (на узбек-

программы мер, направленной на кардинальное улучшение правового образования и просвещения в стране, пропаганды правовых знаний в обществе и разработка Национальной программы действий, предусматривающей меры по осуществлению общественного мониторинга за соблюдением законов, прежде всего правоохранительными и контролирующими органами в сфере обеспечения защиты прав и свобод человека.

Реализация этих задач обеспечит формирование у населения уважительного отношения к правам и свободам человека, законопослушное поведение граждан, а также повышение культуры прав человека в обществе.

Акмаль САИДОВ,
директор
Национального центра
Республики Узбекистан
по правам человека,
профессор.

11 декабря 2012 года

МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Сохранить, сберечь и защитить от невзгод богатство страны — долг каждого гражданина. В целях защиты от огненной стихии и предупреждения пожаров в Узбекистане 20 ноября начался месячник пожарной безопасности. О том, насколько эффективно проходит это мероприятие, нам рассказал старший инженер Главного управления пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан Анвар ХУДАЙКУЛОВ.



памяток, общий тираж которых превысил один миллион экземпляров. На центральных улицах и местах скопления людей вывешиваются рекламные билборды и панно, призывающие граждан быть бдительными и не нарушать правила пожарной безопасности.

Несмотря на проводимую работу все же встречаются граждане и руководители организаций и предприятий, которые халатно относятся к этому вопросу. Большинство из них не понимают, к чему могут при-

зование 28 тысяч единиц оборудования, агрегатов и приспособлений, использование которых тоже не соответствовало противопожарным требованиям. Более 910 руководителей получили дисциплинарные взыскания, такие, как строгое предупреждение, выговор, а 22 человека освобождены от занимаемой должности.

В настоящее время на основании распоряжения Кабинета Министров Республики Узбекистан в Совете Министров Каракалпакстана, во всех хокимиятах областей и города Ташкента созданы специальные комиссии по организации и проведению месячника пожарной безопасности. Ежедневно на заседаниях они рассматривают ход реализации запланированных

— Основной задачей месячника пожарной безопасности является усиление мер по обеспечению пожарной безопасности в городах, районах, населенных пунктах и на объектах отраслей экономики Узбекистана.

В проведении этого мероприятия вместе с сотрудниками пожарной безопасности активное участие принимают руководители организаций и учреждений, сходы граждан махаллей и общественность.

Отмечу, что по итогам двадцати дней имеются следующие положительные результаты. Так, нашими сотрудниками было изучено противопожарное состояние более 25 тысяч объектов отраслей экономики и социальной сферы и проверено около 1,8 миллиона жилых домов. В ходе них проводились также встречи и инструктажи по соблюдению правил пожарной безопасности.

В результате было выявлено 593 тысячи нарушений правил пожарной безопасности, по которым даны предписания. На сегодняшний день уже более 80,2 процента нарушений устранено.

В деле борьбы с нарушениями в рамках месячника значительно продвину-

Положительные результаты — итог объединения усилий



лось столичное Управление пожарной безопасности ГУВД, которое внедрило новую практику ночных рейдов. Теперь все проверки по городу Ташкенту фиксируются на камеру. Из кадров зафиксированных нарушений смонтирован видеоролик, просмотр которого идет во всех районных хокимиятах нашей столицы.

Кроме того, для широкого привлечения населения и проведения разъяснительных работ за прошедший период были выпущены и распространены различные виды плакатов,

вести последствия их действий или бездействия, допускают нарушения. За текущий период сотрудниками пожарной безопасности были привлечены к административной ответственности в виде штрафов свыше восьми тысяч руководителей, ответственных лиц и граждан, не выполняющих требования правил пожарной безопасности.

Как результат этих мер была временно приостановлена эксплуатация 2 391 помещения, находящегося в пожароопасном состоянии, и запрещено исполь-

мероприятий и заслушивают отчеты руководителей соответствующих служб, учреждений и организаций.

Продолженная работа показывает, что с первых дней месячника пожарной безопасности значительно сократились случаи возгораний, а также, что немаловажно, случаи получения ожогов и гибели людей на пожарах. Так, например, на 84,9 процента меньше зафиксировано случаев получения ожогов людьми, а число погибших уменьшилось на 84 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Достижение таких положительных результатов — итог кропотливого труда сотрудников службы пожарной безопасности. Однако для улучшения этих показателей необходимо действовать объединенными усилиями, чему и способствует проведение подобного мероприятия.

Подготовил Андрей ТЕШАЕВ, наш корреспондент. Фото Абу КЕНЖАЕВА.

На правах рекламы

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

приглашает на постоянную работу

бригады монтажников для монтажа нестандартного оборудования, а также прорабов общестроительных работ, электрогазосварщиков и рабочих общестроительных специальностей.

- Заработная плата — сдельная, выплачивается своевременно.
- Работники обеспечиваются бесплатным питанием, транспортом.
- Имеется детский оздоровительный лагерь в Чимгане.

Контактные телефоны:
(8-371) 241-10-31, 241-29-04, (+99890) 929-55-97, (+99890) 167-17-53.
Резюме присылать на адрес электронной почты: d_kolov@mail.ru

UZBEKISTAN airways

ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ ИЗ АЭРОПОРТА НАВОИ В ЛЮБУЮ ТОЧКУ МИРА!

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ НАВОИ — ЭТО:

- Крупнейший центр в регионе по обработке груза
- Прямое соединение воздушных, железнодорожных и сухопутных маршрутов
- Обработка до 300 тонн груза ежедневно
- Эксплуатация самых современных грузовых самолетов
- Доставка/отправка груза в/из аэропорта Навои точно в срок и при любых погодных условиях
- Весь спектр услуг по оформлению, обработке и хранению любых видов груза
- Функционирует 24 часа 7 дней в неделю

Бронирование груза: контактные телефоны: в г. Ташкенте (99871) 140-20-93, в г. Навои (8 436) 539-38-75 e-mail: cargo@uzairways.com

Уважаемые пассажиры! **UZBEKISTAN airways**

Посетите один из древнейших городов мира!

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» существенно снижает тариф на авиабилеты по маршруту

ТАШКЕНТ — САМАРКАНД — ТАШКЕНТ

Стоимость авиабилета на рейсы до Самарканда составит **40 000 сумов** в одну сторону, включая сборы. Тариф будет действовать до 31 декабря 2012 года.

Более подробная информация по телефону (99871) 140-02-00.

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность и комфорт!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению. Тел./факс (+998 71) 233-53-00. Тел. (+998 90) 186-28-52.

ВЕСЫ Micros CAS

от 0,0001 г до 250 т

Аренда крановых весов Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глиники), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 856), факс 281-43-65; ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50; ул. Тойтепа, 5 (ориентир — правительственная поликлиника), тел.: (+998 71) 232-06-61.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@sks.uz

МИР КОМПЬЮТЕРОВ И ОРГТЕХНИКИ

МФУ "Все в одном", Принтеры, Копиры, Цифровые фото- и видеокамеры, Сканеры, Ноутбуки, Компьютеры, Серверы, Мультимедийные проекторы

товар сертифицирован

г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 165, 2-й этаж (ориентир — Северный Алмазар, вдоль бывшего Софийского проспекта). E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru Тел.: (+99871) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50. www.infosemantik.uz

Производственное управление «МАХСУСТРАН» **ПРОВОДИТ КОНКУРСНЫЙ ОТБОР СТРОИТЕЛЬНЫХ КОМПАНИЙ И ФИРМ на строительство охраняемых МУСОРОСБОРОЧНЫХ ПЛОЩАДОК — МСП по городу Ташкенту.**

ТРЕБОВАНИЯ:

- Опыт работы (аналогичный конкурсному). Гражданская правоспособность и полномочия на заключение договоров.
- Трудовые ресурсы и наличие соответствующих специалистов.

Телефоны: (+998 90) 978-07-93, рабочий: 247-06-70

МИР ТВОРЧЕСТВА

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана проходит ставший традиционным вернисаж, посвященный творчеству целой плеяды художников-пейзажистов.

Природа — неиссякаемый источник вдохновения для живописца, чьи замыслы рождаются не в тиши кабинета, а на пленэре. И для этого не надо выезжать за тридевять земель: стоит только проехать от Ташкента на электричке или полукте километров тридцать в ближайшие окрестности и взору откроется удивительная по красоте панорама речных долин, горных цепей и уютных кишлаков. Именно поэтому мастера кисти снова и снова отправляются с этюдником в горы и долины, сады и заповедники. И здесь, в уединении, приходит покой и желание созерцать и творить, а затем делиться увиденным со зрителями

Художник и природа

уже в выставочном павильоне. В Узбекистане есть много современных мастеров, чье творчество продолжает лучшие традиции пейзажистов прошлых лет. Сегодня на суд публики представлено более двухсот работ живописи и графики около ста художников. Вот очень глубокая своей перспективой картина «Сиджак» В. Чуба, который реалистично передает панораму известного множества села. Кто хоть раз бывал на перевале Камчик, по достоинству оценит акварель «Осенний дворик»

Ю. Чернышева, где дома сельчан как бы встают стеной под облака. Глядя на другие полотна, словно попадаешь в мир детских воспоминаний. Желтой змейкой вьется извилистая горная тропа в окружении багряной листвы осеннего

леса под ослепительно белыми облаками на картине «Осень» А. Хашимова или «В горах» А. Джамалова. Умиротворением высокогорья манит холст «Тихое озеро» А. Муминова. А вот буквально неземной красоты сюжет «Ак-таш» Д. Абдылова, которому удалось передать неповторимую красоту зимнего утра, когда улочки села, склоны гор и освещенная восходящим солнцем глыба Орлиных скал подернута дымкой осолого, фиолетового цвета... Самые разные уголки страны запечат-

лены на выставочных полотнах. Вернисаж представлен работами многих живописцев, и каждый из них старается передать зрителям первозданную красоту родного края в своей манере. Произведение В. Камбарова «Воспо-

минание», выполненное в пастельных тонах голубого и бирюзового цвета, передает инноказательность замысла и вызывает внутренний трепет. Редкой красоты зимние сюжеты запечатлены также на полотнах В. Енина «Брод», «Вечер в ущелье» и других.

— Эта выставка представляет хорошую возможность выслушать советы коллег, обменяться с ними опытом, идеями, — говорит ташкентский художник В. Кузнецов. — В то же время экспозиция уникальна, поскольку позволяет посети-

Реклама и объявления

Банк «Асака»

приглашает к сотрудничеству и предлагает к реализации недвижимое имущество, состоящее из двухэтажного административного здания с подвалом и вспомогательными помещениями.

Общая площадь строений — 1 283 кв. м, расположенных на земельном участке площадью 2 204 кв. м в Хамзинском районе г. Ташкента.

Контактные телефоны: (8-371) 120-83-30, 120-83-05.

ОРГАНИЗАЦИЯ

сообщает, что закупаемый объем по тендеру, объявленному в газете «Народное слово» от 15 ноября 2012 года № 223 (5613) на поставку соды каустической, составляет 1 000 тонн.

Срок поставки по графику — в течение 90 дней после заключения контракта или каждый квартал в 2013 году по 250 тонн.

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства: до
1.	Строительство детского спортивного комплекса ДЮСШ № 1 в Ургенчском районе Хорезмской области	539 630,124	647 556,149	01.07.2013 г.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Республиканского фонда развития детского спорта

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства: до
1.	Благоустройство жилых домов в ССГ «Шихмашхад», махалла «Караул» Кошкуньинского р-на Хорезмской области	491 175,259	589 410,311	01.06.2013 г.

Реализация проекта осуществляется за счет средств местного бюджета.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал Хоразмий, 23.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений

участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (8-362) 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаатская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон (8-362) 229-28-35.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы найдем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает, что 11 и 29 января 2013 года в 12.00 в городе Нукусе в зале заседаний Комитета по демонализации и развитию конкуренции Республики Каракалпакстан проводятся открытые аукционные торги, на которые в порядке последовательного роста начальных цен выставляются на продажу:

1. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса, согласно решению Верховного суда по УД Республики Каракалпакстан, автомашина марки «Дамас DLX» 2004 года выпуска, государственный номер 23148-69.
Начальная цена — 16 200 000 сумов.
2. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса, согласно решению Верховного суда по УД Республики Каракалпакстан, автомашина марки «Эпика BSB» 2008 года выпуска, государственный номер 23 M 77-07.
Начальная цена — 51 300 000 сумов.
3. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса, согласно решению суда по УД Амударьинского района Республики Каракалпакстан, автомашина марки «Нексис» 1997 года выпуска, двигатель №G15MF 542491B.
Начальная цена — 14 130 000 сумов.
4. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса, согласно решению Верховного суда по УД Республики Каракалпакстан, автомашина марки «УАЗ-39094» 2006 года выпуска, государственный номер 95/599 ДАА.
Начальная цена — 16 200 000 сумов.

Принимая участие в аукционных торгах производится с 9.00 по 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов. Покупатель вносит залог не менее 10 процентов от первоначальной стоимости заявленного имущества с указанием номера и даты исполнительного документа в справке уплаты на р/с 20208000204970498001, МФО 00585, ИНН 207145085 КК филиала ООО «Агросаноат мулк маркази» в АК «Турон банке».

Телефон для справок 222-55-84.

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства: до
1.	Реконструкция Хазараспского РМО в райцентре Хазараспского района Хорезмской области (2-й этап)	2 716 695,452	3 260 034,542	01.12.2013 г.

Реализация проекта осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений

Лот № 16

1.	Лот № 16/1. Пристройка спортзала 12x24 м со вспомогательным помещением к школе № 5 в кишлаке Куриктом Янгиарьского района	296 155,834	355 387,0	01.08.2013 г.
2.	Лот № 16/2. Пристройка спортзала 12x24 м к школе № 8 в Хивинском районе	335 814,803	397 977,763	01.08.2013 г.
3.	Лот № 16/3. Пристройка спортзала 12x24 м к школе № 32 в Гурленском районе	277 516,911	333 020,293	01.08.2013 г.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Республиканского фонда развития детского спорта

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал Хоразмий, 23.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон (8-362) 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаатская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон (8-362) 229-28-35.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

объявляет конкурс № КТ11/12-8 на поставку следующих лекарственных препаратов для купирования побочного действия противотуберкулезных средств

№ п/п	Наименование	Форма выпуска	Количество
1.	Albuterol Inhaler или аналог	Дозированный аэрозоль, флакон по 20 мл	1 273
2.	Amitriptylin	Таблетки по 50 мг	34 650
3.	Amitriptylin	Таблетки по 25 мг	24 000
4.	Beclomethasone Inhaler или аналог	Дозированный аэрозоль, флакон по 200 мкг/доза, 200 доз	137
5.	Potassium-magnesium asparaginate	Флакон по 250 мл	1 446
6.	Almagel или аналог	Суспензия для приема внутрь, флакон по 170 мл	15 640
7.	Clotrimazole	Вагинальные таблетки по 100 мг	6 000
8.	Clotrimazole	Вагинальные таблетки по 500 мг	144
9.	Dexamethasone	Таблетки по 0,5 мг	1 300
10.	Diclofenac	Мазь 1% в тубике по 30 г	1 030
11.	Diclofenac	Раствор для инъекций, флакон по 3 мл	1 500
12.	Diclofenac	Таблетки по 50 мг	15 800
13.	Diphenhydramine	Таблетки по 50 мг	9 400
14.	Fluconazole	Таблетки/капсулы по 50 мг	9 720
15.	Fluconazole	Таблетки/капсулы по 200 мг	1 260
16.	Furosemide	Таблетки по 40 мг	2 436
17.	Hydrocortisone	Мазь в тубике 15 г	512
18.	Ibuprofen	Таблетка, покрытая оболочкой, по 200 мг	99 825
19.	Ibuprofen	Таблетка, покрытая оболочкой, по 400 мг	174 000
20.	Levothyroxine	Таблетки по 0,1 мг	8 600
21.	Loperamide	Таблетки по 2 мг	32 100
22.	Metoclopramide	Таблетки по 10 мг	44 900
23.	Omeprazole	Таблетки по 20 мг	59 875
24.	Prednisone	Таблетки по 5 мг	5 596
25.	Promethazine	Ампула по 2 мл	1 615
26.	Pyridoxine (vit. B6)	Ампула по 50 мг/мл, 2 мл	17 750
27.	Pyridoxine (vit. B6)	Таблетки по 50 мг	788 490
28.	Pyridoxine (vit. B6)	Таблетки по 10 мг	12 000
29.	Ranitidine	Таблетки по 150 мг	3 210
30.	Пробиотик (Hylak forte или аналог)	Флакон по 30 мл	1 366
31.	Calcium gluconate	Ампула, 10% раствор по 10 мл	2 910
32.	Rehydron	Порошок в пакетиках по 18,9 г	15 310
33.	Paracetamol	Таблетки по 200 мг	7 728
34.	Paracetamol	Таблетки по 100 мг	3 600
35.	Paracetamol	Таблетки по 500 мг	88 000
36.	Гепатотропный препарат (arcsosule или аналог)	Капсула	705 500
37.	Мультивитаминный комплекс	Таблетка, покрытая оболочкой/капсула/драже	246 150

Основные требования

Срок годности — не менее 18 месяцев на момент поставки.
Форма выпуска — не более 100 таблеток/капсул в упаковке.
Форма оплаты — безналичный расчет.
Условия оплаты — не более 15% предоплаты.
Срок поставки — не более 20 дней.
Условия поставки — доставка до склада покупателя в г. Ташкенте.

Предложения принимаются в течение 15 дней с момента опубликования объявления:

— по адресу: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15;
— по факсу: (+998 71) 256-21-67, 256-21-68;
— по электронной почте: office@dots.uz

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

наплавляемые кровельные и гидроизоляционные материалы:

изол и фольгоизол собственного производства на стеклотканной основе.

Выполняем все виды кровельных работ с гарантией.

Тел.: (+99893) 597-37-92, (+99890) 958-66-60, 228-20-70, факс 248-69-00.

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Хақ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 741. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутатский редактор И. СЕРЫХ
Депутатский редактор Д. РАУПОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.00 Подписано в 22.00